

# 阿合奇、霍城、延安、海东…… 无锡开展结对学校“手拉手”活动

## 无锡市实验幼儿园 新疆阿合奇县第四幼儿园

为缩小城乡差距,提升农村幼儿园办园水平,无锡市实验幼儿园和新疆阿合奇县第四幼儿园通过双方前期相互了解、共同协商,于今年4月签订了帮扶协议。暑期两园还将进行线上讲座、交流,环境创设等研讨活动,通过研讨相互学习,同时充分发挥无锡市实验幼儿园的幼教领航者的优势,向阿合奇县第四幼儿园传递先进的幼教理念,为幼教事业贡献实幼力量。

## 江苏省锡山高级中学实验学校 阿合奇县苏木塔什乡中心小学

江苏省锡山高级中学实验学校少工委与新疆“手拉手”对口学校苏木塔什乡中心小学联合组织开展“喜迎二十大 奋斗新征程”主题队会活动,以线上队会课的形式引导两地的少年儿童团结互助、共同进步。两地同学通过介绍家乡、表演舞蹈,认识了新的地域、新的学校、新的朋友,在开阔眼界的同时,收获了一份友谊。

## 无锡市新城中学 阿合奇县同心中学

3月,无锡市新城中学与新疆阿合奇县同心中学举行了“手拉手”线上联谊活动暨“四有”好教师团队共育项目启动仪式。

线上联谊活动,增进了新城中学与同心中学的感情,促进了双方在学校发展和队伍建设等多方面的合作共进,两校将以“四有”好教师团队培育为抓手,深入进行交流学习,实现学校内涵发展,开启两校合作共进的新篇章。

## 连元教育集团 阿合奇县团结小学

连元教育集团开展“以任务单为支架的学生学习活动的自主实施”为主题的语文学科活动,邀请新疆阿合奇县团结小学的全体语文教师以线上、线下相结合的方式全程参加活动。

观课结束后,阿合奇县团结小学的老师表示,网络教研活动,是一次思想的碰撞、理念的交流,扩大了校际的交流合作,做到资源共享,齐头并进,共同发展,更高效地促进两校教师的专业成长,期待以后这样的活动越来越精彩。

## 无锡市南长街小学 阿合奇县色帕巴依乡中心小学

相隔近5000公里,无锡市南长街小学和阿合奇县色帕巴依乡中心小学的同学们在书信架起的友谊桥梁中彼此靠近。队员们用一封封信、一张张精美的卡片、一句句真挚的祝福,相互介绍自己的家乡风貌、学习生活,表达自己的美好心愿。小伙伴们将勤奋学习,携手成长,共同建设美丽富强的祖国。

## 无锡市妇联实验托幼中心 阿合奇县第三幼儿园

无锡市妇联实验托幼中心开展“共读红色经典”主题活动,邀请新疆阿合奇县第三幼儿园师生线上共读。活动借助现代信息技术,由红色绘本故事《长征路上的红小丫》连接起相隔千里的两所姐妹园,连接起汉族和柯尔克孜族、维吾尔族、哈萨克族、瑶族等不同民族的孩子,通过阅读理解红色经典故事,迸发相同的红色信念。

## 江阴市周庄中学 霍城县萨尔布拉克镇中心学校

江阴市周庄中学与霍城县萨尔布拉克镇中心学校以“手拉手致青春 同心共享异域情”为主题,开展云端主题团队日活动。活动中,两地学子围绕学习、生活等话题展开互动,表演了各具特色的文艺节目,展现当代学生朝气蓬勃的青春风貌。

今年是无锡与新疆阿合奇对口支援十五周年、与霍城对口支援二十周年,与陕西延安东西部协作二十五周年,与青海海东东西部协作五周年。为进一步深化合作共建,无锡市教育局组织开展结对学校“手拉手”活动。

各市(县)区教育局、各结对学校积极协调、主动对接,利用“教育扶智专递课堂”开展同课异构、网上送教及教科研等形式多样的主题教育活动,加大教师培养培训力度,做好支教教师选派及关心关爱工作,持续扩大无锡优质教育资源辐射覆盖面,优化帮扶资源配置。

讲学送教、夏令营……暑假来临,无锡与相关地区的“手拉手”活动将通过“线上+线下”持续开展,实现资源共享、优势互补。

线上交流活动为学校间相互协作、共同发展搭建了优质的互动平台。交流活动增强教师的凝聚力和使命意识、责任意识,使社会主义核心价值观的培育和践行落到实处,将对口协作工作的目标和使命贯穿到工作实践中。

## 宜兴高等职业技术学校 延长县职业教育中心

宜兴高等职业技术学校开展入党积极分子线上培训班,邀请延长县职业教育中心学生通过空中课堂的形式同上一堂课。今后,两校将着重以空中课堂、党团活动、资源共建、传帮带培等途径,实现资源共享、优势互补与共同提高。

## 无锡崇宁路实验小学 延安枣园小学

江苏省无锡崇宁路实验小学连线陕西延安枣园小学开展了主题为“守初心 担使命 培根铸魂 育人”的思政课联合教研活动。两校思政教师深入钻研《习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本》(小学低年级)——《我自豪 我是中国人》一课的教材、教法 and 学法,呈现出风格各异、精彩纷呈的课堂。

## 无锡市河埭中心小学 延安黄陵坊红军小学

无锡市河埭中心小学和黄陵坊红军小学开展了“千里同心手拉手,红色联盟向未来”红领巾唱响未来活动,加深两校少先队红色联盟合作,加强两地少先队员之间的爱国主义和革命主义教育。

山海虽远,深情不减。两校学生云端相聚,赓续红色血脉。

## 无锡市钱桥中学 海东市七里店中学

书一份心情,传一纸暖意。6月7日下午,无锡市钱桥中学与青海海东市七里店中学学生“一对一”结对活动启动仪式在钱桥中学举行。即使天气炎热,同学们依然热情不减。填写寄信地址、为信件盖上精美的邮戳、编上独一无二的编号,同学们郑重地将书信投进信箱,期待着它们被送到青海七里店中学好友的手中。

无锡市钱桥中学与青海省海东市七里店中学一直保持着密切的联系,两校以开放的姿态开展交流合作,取长补短,通力协作,帮助两地学生形成积极、向上的人生态度和情感体验。

## 无锡市天一第二实验小学 海东市平安区第一小学

6月8日,天一二小和青海省海东市平安区第一小学语文教师齐聚云端,共同开展了联合教研活动。在新课程标准颁布的大背景下,此次教研活动问道“三生课堂”,切实推进“核心素养”引领下的课堂教学转型,碰撞着研究共同体的集体智慧。

天一二小师生开展了“向青海省海东市平安区第一小学赠书”活动,号召少先队员为高原山区的孩子们捐赠一些好书。队员们纷纷响应,拿出了闲置的书籍,他们还写上祝福书签,通过小小的书签沟通彼此。

## 江苏省锡山高级中学实验学校第一小学 海东市乐都区朝阳小学

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学与青海省海东市乐都区朝阳小学结为了东西部友好共建学校,今年6月,两校领导和教师代表相聚“云端”,围绕“双减”工作推进和“聚焦核心素养 促进学科育人”课堂教学主题进行了对话交流。

连线教研,深耕不辍,步履不停,此次活动为两校教育理念的更新、教学质量提升创设更广阔的空间,两校将会在以后的教育教学之路上携手共进,再结硕果。  
(杨洁丹 整理)



## 江阴市澄江中心小学 霍城县第一小学

江阴市澄江中心小学和霍城县第一小学的队员们以网络连线的形式举办了“我和我的家乡”联合主题活动。队员们在线上共话家乡美景,同享家乡音韵,互推家乡美食。活动增进了两地少先队员的情谊,加深了队员们对祖国大好河山的热爱之情。

## 江阴市华士实验小学 霍城县水定镇中心学校

江阴市华士实验小学教育集团和新疆霍城县水定镇中心学校两校师生云端连线,共同举行“清明祭英烈——手拉手主题教育实践活动”。通过网络齐诵《英雄》、合唱《国家》,深化了两地师生爱国主义情怀,激发了师生对革命先烈的缅怀之情和学习热情。

来而有往,友谊长存。江阴少先队员制作卡片,写下梦想,装进信封。这批信件将寄往霍城,和霍城小伙伴一起,伴着梦想林成长。

## 江苏省惠山中等专业学校 甘泉县职业中学

江苏省惠山中等专业学校开展“秉持‘仁爱之心’,持续幸福成长”主题交流活动,甘泉县职业中学的校长室、德育条线管理人员和全体班主任通过云上平台全程参与此次活动。